
Doelenposter

Blok 1.1 de rekenvolgorde gebruiken in sommen. 

Blok 1.1 cijferend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

Blok 1.1 hoofdrekenen met de rekenregels zoals 145 + 4 × 80.

Blok 1.1 de getalstructuur van getallen tot 50 000.
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• de getallen tot 50 000.

Getallendictee

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   

0 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000
3500 36 980

36 980 = 30 000 + 6000 + 900 + 80

3500 = 3000 + 500

Schrijf de getallen in de kaartjes.

0 10000 20000 30000 40000 50000
13500

Maak de reeksen af.
Kijk goed hoeveel erbij komt.

27401740 3740

24982497

1599515985

Blok 1.1 1 Bewerkingen

1Samen

Uitleg

2

3

Je leert

H T E

3 6 9 8 0

3 5 0 0

DTD

toepassenvoorbereiden oefenen
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• cijferend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

476 : 17 = . . . . . . . . . .

Schat je antwoord met passende getallen. 476 : 17 ≈ 500 : 20 = 25

Het antwoord ligt in de buurt 
van de schatting.

Reken uit.
Maak eerst een schatting.

732 : 16 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  408 : 12 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

7 3 6 : 1 6 = 4 6

6 4 0 − 4 0

9 6

9 6 − 6

0

728 : 13 ≈ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

728 : 13 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Je leert

voorbereiden oefenen toepassen

Samen 1
800 : 20 = 40

4 0 8 : 1 2 =

4 7 6 : 1 7 = 2 8

3 4 0 − 2 0

1 3 6

1 3 6 − 8

0

4 honderdtallen : 17 gaat niet.

47 tientallen : 17 = 2 tientallen rest 
13 tientallen.

Schrijf 20 (2 tientallen) op.

20 × 17 = 340, zet 340 onder 476.

Trek af,  je houdt 136 over.

136 : 17 = 8 (eenheden).

Schrijf 8 eenheden op.

8 × 17 = 136, zet 136 onder 136.

Trek af. Je houdt 0 over.

Uitleg

Blok 1.1 3 Bewerkingen
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42 : 3 =

55 − 25 =

• hoofdrekenen met de rekenregels in sommen, zoals 25 − 200 : 50.

Reken uit.

40 + 15 − 25 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40 − 15 + 25 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60 + 25 + 15 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

60 − 25 − 15 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

215 − 20 +   5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

175 − 40 + 25 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

105 + 45 − 60  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125 − 60 − 35 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

  7 × 6  :  3 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  9 × 5 × 2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

64 : 8   :  4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 5 : 5  × 1 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

125 :  25 ×  4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  5 ×  1 × 10 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120 : 12 :   2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  3 × 20 :  12 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Jamie gaat met zijn ouders een week op vakantie.
Wat zijn de kosten per persoon?

De rekenregels zijn:
1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2 × en :  Je rekent van links naar rechts.
3 + en − Je rekent van links naar rechts.
145 + 4 × 80 = . . . . . . . . . . . .

145 +   320   = 465

Je leert

voorbereiden oefenen toepassen

Blok 1.1 2 Bewerkingen

1Zelf

2

3Samen

Uitleg
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• de volgorde van rekenen in toepassingen.

Reken uit.

42 : 7 × 5 + 10 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28 : 4 × 3 − 5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

120 : 20 × 8 + 10 − 20 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

40 : 20 : 2 + 21 : 7 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

4 × (12 − 4) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(12 − 3) × 8 : 2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

45 − (17 + 7) : 2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 × (28 − 8) : (4 × 10) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

50 : (2 + 8) × 5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

54 : 9 × (8 + 4) − 6 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(20 – 4) : 2 − 72 : 9 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(9 − 8) × (2 + 3) − 24 : 12 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vader, moeder en Jamie gaan naar een pretpark.
Een buskaartje kost € 6 per persoon.
Hoeveel moeten ze in totaal betalen?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.

?0

25 6 25 6 25 6

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?   3 × (6 + 25) =

Stap 3  Wat is je antwoord? 3 × (6 + 25) = 3 × 31 = 93
Stap 4  Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening.

3 × 6 + 3 × 25 = 18 + 75 = 88 + 5 = 93 Het antwoord klopt.

Waterworld

Entree € 25

Kinderen tot 4 jaar gratis

Je leert

Blok 1.1 4 Bewerkingen
voorbereiden oefenen toepassen

1Zelf

6 × 5 + 10 = 40

2 4 × 8 = 

Uitleg

Denk aan de voorrangsregels:
1  tussen haakjes

2  delen en vermenigvuldigen 
van links naar rechts

3  optellen en aftrekken 
van links naar rechts.
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In blok 1 herhaal ik:

7


